

EVIDENCIJA PRIHODA I TROŠKOVA PO MJESECIMA

s uputama i savjetima za uštede u domaćinstvu



Nakladnik:

Gradsko društvo Crvenog križa Županja
32270 Županja, Dr. Franje Račkog 30b
Telefon: +385 32 831 607
Adresa e-pošte: info@crvenikrizzupanja.hr
Internetska adresa: www.crvenikrizzupanja.hr

Za nakladnika: Marija Dugalić, dipl. ing.

Autor:

Đurđica Markić, diplomirana inženjerka poljoprivrede i prehrambene ekonomije

Fotografije:

Naslovna fotografija: Ivana Kosić
Fotografija poledine naslovnice: Freepik

Lektura:

Klara Knežević, univ. bacc. philol. croat.

Dizajn i grafička priprema:

INVICTA DESIGN, obrt za tisak, grafiku i dizajn

Tisak:

Tiskara SIGRA, Županja

Županja, 2021.



EUROPSKA UNIJA
Fond europske pomoći
za najpotrebitije



FOND EUROPSKE POMOĆI
ZA NAJPOTREBITIJE



MINISTARSTVO RADA, MIROVINSKOGA
SUSTAVA, OBITELJI I SOCIJALNE
POLITIKE



"HUMANITARNI PAKET ZA
SLAVONIJU I POUNJE 2"



GRADSKO DRUŠTVO
CRVENOG KRIŽA
ŽUPANJA

Projekt je sufinanciran sredstvima Europske unije u sklopu Operativnog programa za hranu i osnovnu materijalnu pomoć za razdoblje 2014. - 2020. iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije (FEAD).

© Sva prava pridržana. Nijedan dio ove publikacije ne smije se kopirati, prezentirati ili prenositi elektroničkim ili mehaničkim putem, preslikavanjem, snimanjem ili na bilo koji drugi način bez prethodne dozvole autora.

EVIDENCIJA PRIHODA I TROŠKOVA PO MJESECIMA

s uputama i savjetima za uštede u domaćinstvu



Hrvatski Crveni križ Gradsko društvo Crvenog križa Županja

Županja, 2021.

O FEAD PROJEKTU "HUMANITARNI PAKET ZA SLAVONIJU I POUNJE 2"

"Humanitarni paket za Slavoniju i Pounje 2" treći je po redu projekt čiju je provedbu Gradsko društvo Crvenoga križa Županija ugovorilo s Ministarstvom rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, a koji je sufinanciran iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije (FEAD).

Ukupna vrijednost projekta iznosi 4.051.816,41 kn, a razdoblje provedbe je od 10. studenoga 2020. do 10. studenoga 2021. godine.

Projekt se provodi na području tri (3) županije: Vukovarsko-srijemske, Brodsko-posavske i dijelu Sisačko-moslavačke županije, iz kojih dolazi sedam (7) partnerskih organizacija, Gradska društva Crvenoga križa: Ilok, Vinkovci, Vukovar, Nova Gradiška, Slavonski Brod, Hrvatska Kostajnica i Novska. Partner na projektu je i Hrvatski Crveni križ iz grada Zagreba.

Projektne su aktivnosti usmjerene na ublažavanje najgorih oblika siromaštva pružanjem nefinancijske pomoći najpotrebitijim osobama i to hrane i/ili osnovne materijalne pomoći.

Ciljane su skupine projekta:

- samci i kućanstva primatelji zajamčene minimalne naknade kojima je utvrđeno pravo rješenjem nadležnih centara za socijalnu skrb
- osobe starije od 65 godina u samačkom ili dvočlanom kućanstvu s prosječnim mjesečnim primanjima do 1.500,00 kn, odnosno do 2.000,00 kn za dvočlano kućanstvo
- samohrani roditelji s ukupnim primanjima u kućanstvu nižim od iznosa bruto minimalne plaće u RH (4.062,51 kn)
- obitelji s troje ili više djece s mjesečnim primanjima ukupno nižim od 6.436,00 kn
- iznimno samci ili obitelji s jednim ili više zaposlenih od kojih nitko nije dobio plaću u razdoblju dužem od tri (3) mjeseca, ostali nezaposleni ili zaposleni bez, ili blokiranih, primanja te samci i obitelji koji zbog različitih razloga ne mogu zadovoljiti osnovne životne potrebe i privremeno su u problemu.

Glavne aktivnosti predviđene projektom su podjela paketa našim najpotrebitijim sugrađanima i to minimalno: 36.848 paketa hrane i 9.212 paketa higijene.

UVOD

Evidencija prihoda i troškova u kućanstvu sve više postaje nužan alat pomoću kojega se može zadržati kontrola nad osobnim i/ili obiteljskim financijama. Ukoliko se nema jasan plan potrošnje, utoliko se vrlo vjerojatno novac otpočne trošiti i onda kada to nije nužno ili potrebno, a sukladno se tome, na kraju mjeseca, promišlja gdje je nestao sav novac i na što je potrošen. Ako ste se i sami pronašli u takvoj situaciji, ovaj priručnik nudi rješenje te upućuje na koji se način mogu kontrolirati financije. Najbolje je rješenje za vas i vašu obitelj uhvatiti se u koštac s potrošnjom te početi zapisivati i analizirati prihode, troškove, zaduživanje i moguću štednju.

Cilj je ovoga priručnika informirati se na koji način evidentirati prihode i rashode u kućanstvu te prikazati koje su to kategorije potrošnje u kućanstvu i kako malim životnim promjenama možete ostvariti uštede i tako kućnu potrošnju uravnotežiti. Nakon nekoga vremena, ako uz savjete za uštedu ostvarite višak prihoda, isplanirajte si nekoliko ciljeva koje želite ostvariti kako biste dosegнули financijsku slobodu.

U ovome će priručniku biti prikazane mjesečne tablice evidencija prihoda i rashoda u kućanstvu, kao i godišnja tablica svih prihoda i rashoda, kako biste imali pregled svojih financija na godišnjoj razini. Nadamo se da će vam priručnik služiti kako biste osigurali stabilnu financijsku budućnost za sebe i svoju obitelj.

SAVJETI ZA UŠTEDU U KUĆANSTVU

Prvi je korak u ovladavanju osobnim financijama praćenje troškova. Kada pratite troškove, znate koliko novca trošite i na što novac trošite.

Postoji nekoliko koraka u procesu praćenja troškova, a dolje vas u tekstu upućujemo na njih.

1. Sakupljanje računa

Možda se čini komplicirano, ali možete tijekom mjeseca sakupljati sve račune, odlagati ih u jedan fascikl ili kutiju i na kraju mjeseca si uzeti malo vremena te ih razvrstati po kategorijama i upisati u tablicu rashoda. Ukoliko ste slučajno zaboravili račun u trgovini ili ste kupovali od lokalnih OPG-ova, susjeda i slično, utoliko se probajte sjetiti što točnijega iznosa, zapišite ga i odložite s ostalim računima.

2. Razvrstavanje računa po kategorijama

Predlažemo da troškove klasificirate prema kategorijama navedenim u *Klasifikaciji osobne potrošnje prema namjeni – COICOP* koji potrošnju razvrstava u 12 glavnih skupina:

- I. hrana i bezalkoholna pića
 - II. alkoholna pića i duhan
 - III. odjeća i obuća
 - IV. stanovanje i potrošnja energenata
 - V. pokućstvo, oprema za kuću i redovito održavanje kuće
 - VI. zdravstvo
 - VII. prijevoz
 - VIII. komunikacije
 - IX. rekreacija i kultura
 - X. obrazovanje
 - XI. restorani i hoteli
 - XII. razna dobra i usluge.
-

SAVJETI ZA UŠTEDU U KUĆANSTVU

3. Nakon što ste razvrstali račune, zbrojite iznose za svaku kategoriju i upišete u tablicu rashoda. Tablica je rashoda sastavni dio ovoga priručnika koji uključuje dvanaest radnih listova u koje možete upisati troškove kada ih razvrstate po kategorijama i zbrojite.

Već nakon dva do tri mjeseca upisivanja rashoda vidjet ćete gdje trošite previše novca i je li se negdje ukazala prilika za uštedu. Prema istraživanju Državnoga zavoda za statistiku „u 2019. najveći udio u izdacima činili su izdaci za Hranu i bezalkoholna pića, 26,2 %. Slijedili su izdaci za Prijevoz, 15,8 %, izdaci za Stanovanje i potrošnju energenata, 15,5 %. U ukupnim izdacima izdaci za Odjeću i obuću imali su udio od 8,1 %, za Razna dobra i usluge udio od 7,6 %, za Pokućstvo, opremu za kuću i redovito održavanje kuće udio od 6,3 %, a za Rekreaciju i kulturu te Komunikacije udjele od po 5,3 %. Sve ostale skupine u ukupnim izdacima kućanstava imale su udio manji od 5,0 % (Restorani i hotel, Zdravstvo, Alkoholna pića i duhan te obrazovanje)“.¹

Kako je gore navedeno, izdaci za hranu u prosjeku čine najveći dio izdataka kućanstava u Republici Hrvatskoj. Predlažemo da s uštedama počnete na toj kategoriji.

- Planirajte jelovnik.
- Napravite popis za kupovinu.
- Pregledavajte akcije – nekvarljivu robu i hranu s dugim rokom trajanja kupujte ISKLJUČIVO po sniženim cijenama.

¹izvor: Osnovne karakteristike potrošnje kućanstva u 2019
(https://www.dzs.hr/Hrv_Eng/publication/2020/14-01-02_01_2020.htm, pristupljeno: 09.06.2021.)

SAVJETI ZA UŠTEDU U KUĆANSTVU

Namirnice kao što su tjestenina, riža, konzervirani proizvodi i slično kupite u većim količinama na akcijama.

- Kupujte robne marke – mnogi lanci supermarketa imaju svoje marke proizvoda koje su obično dosta jeftinije od markiranih proizvoda, a često se proizvode u istim tvornicama i s istim sastojcima kao i skuplji proizvodi.
- Uspoređujte cijenu proizvoda po jedinici - kilogramu, litri i tek onda usporedite cijene.
- Odlazite u kupovinu najviše jednom tjedno.
- Iskoristite ostatke hrane.
- Kupujte regionalno i sezonski, voće je i povrće najjeftinije u vašem okruženju i kada je u sezoni.
- Zamrzavajte voće i povrće koje ste u sezoni kupili po niskim cijenama.
- Vodite popis zaliha hrane u kući kako nikada ne biste morali baciti hranu kojoj je istekao rok trajanja.

Izdatci su za prijevoz sljedeća velika skupina izdataka u izdadcima kućanstva. U ovoj kategoriji nema puno prostora za uštede; možete koristiti bicikl kad god je moguće, a ako putujete na posao, i s posla, pokušajte si pronaći suvozača s kojim biste podijelili troškove prijevoza. Ukoliko kupujete dnevne karte za javni prijevoz i mislite da ne trebate mjesečne karte, utoliko sakupljanjem računa svaki mjesec možete uvidjeti koliko ste uistinu izdvojili na kupnju karata te cijenu usporediti s cijenom mjesečne ili godišnje karte. Usporedbom ćete dobiti povratnu informaciju o tome koji vam model kupnje karata iziskuje manju potrošnju.

SAVJETI ZA UŠTEDU U KUĆANSTVU

Izdatci za stanovanje i potrošnju energenata uključuju izdatke za plaćanje najamnine, izdatke za komunalije, električnu energiju, vodu, plin, popravke u stanu te proizvode i usluge za redovito održavanje stana.

Računi za električnu energiju mogu biti poprilično visoki, a prvi korak prema uštedi je raspitati se koji tarifni model koristite. Postoje jedno tarifna i višetarifna brojila, a ovisno o tome koje je vrste vaše brojilo različito se obračunava potrošnja električne energija. Kod jednotarifnoga brojila, električna energija se uvijek obračunava prema istoj dnevnoj tarifi, odnosno cijena je kilovatsata jednaka tijekom cijeloga dana. Kod višetarifnoga se brojila obračun električne energije može vršiti prema višoj i nižoj dnevnoj tarifi. Tijekom razdoblja zimskoga računanja vremena električna energija utrošena od 21:00 do 7:00 sati obračunavat će se prema nižoj tarifi, a kod ljetnoga računanja vremena to razdoblje se pomiče od 22:00 do 8:00 sati, sve se izvan toga razdoblja obračunava prema višoj tarifi. Uložite u štedne žarulje i prilikom kupnje uređaja, ako je moguće, potražite one koji su razred energetske učinkovitosti A.

Što se tiče uštede na potrošnji vode, postoji nekoliko stvari koje možete napraviti: u ljetnim mjesecima čuvajte boce vode u hladnjaku i tako ćete izbjeći nepotrebno puštanje vode dok čekate da hladna voda poteče, nemojte pustiti vodu da teče dok perete zube, brijete se ili šamponirate kosu; za zalijevanje cvijeća, povrtnjaka i slično možete sakupljati kišnicu.

SAVJETI ZA UŠTEDU U KUĆANSTVU

Smanjite grijanje na termostatu pri izlasku iz kuće, gasite nepotrebno upaljena svjetla i televizor ako ga nitko ne gleda, ne punitite mobitel cijelu noć te isključite punjač ako ga ne koristite.

Ako već godinama koristite istoga pružatelja usluga možda je vrijeme za usporedbu cijene drugih pružatelja ili za potražnju popusta od vašega pružatelja.

Izdatci za odjeću i obuću nemaju veliki postotak u ukupnoj potrošnji, ali su svakako bitna stavka, pogotovo ako su djeca članovi vašega kućanstva. Najbolji način na koji možete uštedjeti jest kupovina na sniženjima i kupovina rabljene odjeće. U Hrvatskoj se otvara sve više *second hand* trgovina u kojima se može naći vrlo dobro očuvana, ili čak nova odjeća, po znatno povoljnijim cijenama. Također, možete kupovati na sezonskim sniženjima. Lako možete izračunati koju će veličinu odjeće dijete nositi iduće zime te ove zime na sezonskome sniženju kupiti jaknu ili čizmice koje biste inače za par mjeseci kupili po punoj cijeni. Sve su popularniji i internetski portali tzv. *marketi* (npr. *Njuškalo*, *Moje krpice* i sl.) na kojima možete kupiti rabljenu odjeću, također tamo možete i prodati ili zamijeniti robu koja vam više nije potrebna. Ukoliko više volite vidjeti odjeću prije kupovine, utoliko možete organizirati razmjenu ili prodaju odjeće u svojem mjestu; ponesite nekoliko očuvanih komada odjeće koju vi ili djeca više ne nosite i razmijenite ih za dobro očuvane komade koje donesu vaši poznanici ili sumještani.

SAVJETI ZA UŠTEDU U KUĆANSTVU

Također, na ovaj način možete organizirati i razmjene knjiga, dječjih igračaka i ostalih stvari potrebnih za svakodnevni život, a koje nakon nekoga vremena završe u odbačenim kutijama.

Ostale kategorije odnose manje od 5 % izdataka u kućanstvu, a ispod izdvajamo univerzalne savjete za uštedu u svim kategorijama.

- Koristite gotovinu – podignite određenu količinu novca koju možete potrošiti za tjedan dana, a to će vas spriječiti u nepotrebnim kupnjama.
 - Odgodite kupnju na jedan ili čak tjedan dana ako niste sigurni je li vam nešto potrebno, a oduzet će vam veliki iznos u mjesečnom proračunu; odlučite kroz nekoliko dana je li to proizvodi koji će vam uistinu popraviti kvalitetu života ili vas samo odvlači od vaših ciljeva koji su npr. prijevremena otplata duga ili štednja za „crne dane“.
 - Izbjegavajte plaćanje na rate – ako se radi o nečemu što će vam trebati za par mjeseci bolje odvajajte novac nekoliko mjeseci ranije, nego da bespotrebno plaćate kamate na otplatu rata.
 - Plaćajte račune trajnim nalogom u banci – tako ćete izbjeći nepotrebno plaćanje naknada bankama.
 - Planirajte troškove koji svake godine dolaze u isto vrijeme – najbolje bi bilo početkom godine za cijelu godinu isplanirati takve troškove; neki su od tih troškova registracija automobila, odlazak liječniku, putovanja, obiteljske proslave, obljetnice, školarine. Kada ispred sebe budete imali plan potrošnje s datumima uvijek ćete znati
-

SAVJETI ZA UŠTEDU U KUĆANSTVU

što slijedi i uklopit ćete takve troškove u plan potrošnje svakoga mjeseca, a ujedno možete i ranije štedjeti za velike izdatke.

- Svako kućanstvo bi trebalo imati fond za hitne slučajeve – ukoliko vas iznenadi kvar na automobilu, perilici ili drugi veliki izdatak, utoliko je dobro uvijek imati nešto novca kojega ste uštedjeli za neplanirane situacije; inače se izlažete riziku da drugi računi i troškovi ostanu neplaćeni.
- Napravite plan otplate duga – to je organizirani popis svih vaših dugova. Popišite ih redom od onoga kojeg ćete najduže otplaćivati pa sve do duga kojega ćete isplatiti za nekoliko mjeseci. Kada pred sobom imate ovakav popis, lakše ćete se usredotočiti na njihove redovne otplate.

SAVJETI ZA DODATNO POVEĆANJE OBITELJSKIH PRIHODA

Ukoliko neki od vas posjeduju vrt ili manji komad zemlje koji mogu obrađivati i uzgajati svoje voće i povrće, utoliko vam predlažemo da od toga ostvarite dodatnu zaradu. Bez obzira na to posjedujete li, ili ne posjedujete, vrtlarsko iskustvo, uzgoj u povrtnjaku nosi visok potencijal za održivost svakoga domaćinstva, a svi potrebni resursi su sjeme ili sadnice, malo predznanja/informiranja i uloženo slobodno vrijeme. Vlastiti uzgoj voća i povrća donosi višestruke prednosti. Prije svega, rasterećujete kućni proračun i jedete svježiju hranu, a višak plodova koji ne možete pojesti ili zamrznuti možete konzervirati i tako ih iskoristiti u narednim mjesecima. Ako se odvažite na proizvodnju većih količina, koje prelaze potrebe vašega domaćinstva, možete ostvariti i dodatan prihod nudeći svoje proizvode susjedima, na tržnici i slično. Čak ako ne posjedujete niti komadić zemlje u koju biste nešto mogli posaditi, ali imate balkon ili čak prozor na koji možete staviti veću posudu za sadnju, postoji niz povrća koje se može uzgajati na prozorskim klupicama, poput rotkvica, češnjaka, peršina, začinskog bilja i *cherry* rajčica.

U nastavku je prikazano još nekoliko ideja uz koje možete poboljšati svoju financijsku situaciju.

- Budite kućepazitelj – mnogi ljudi iz Hrvatske su odlučili potražiti bolji život izvan nje, a ako znate nekoga u vašoj okolini da je otišao, a povremeno mu treba pokupiti poštu, počistiti, zaliti cvijeće, pokositi dvorište, dogovorite naknadu koju biste dobivali za takav posao koji vam ne bi oduzimao više od nekoliko sati mjesečno.

SAVJETI ZA DODATNO POVEĆANJE OBITELJSKIH PRIHODA

- Prodajte stare komade namještaja, odjeće, alata – kao što je već spomenuto na društvenim mrežama mogu se pronaći mnogobrojni marketi na kojim možete predstaviti bilo što što više ne koristite. Stara izreka kaže da "svaka roba ima svoga kupca", a možda baš netko traži kazetofon koji vi već godinama ne koristite.
- Održavajte vrtove – možda netko tko radi na puno radno vrijeme, ili neka starija osoba iz susjedstva, treba povremene usluge košenja, plijevljenja vrta, pomoć pri sadnji vrta i slično te vam savjetujemo da to svakako iskoristite jer biste si ovakvim dodatnim radom povećali prihode.
- Čistite – ako ste dobri u poslovima čišćenja, ponudite svoje usluge sumještanima koji bi takve usluge, u nedostatku slobodnog vremena za čišćenje, rado platili.
- Iskoristite svoje hobije – ako ste kreativna osoba i znate crtati, heklati, vesti ili ste pak dobri u poslovima kao što su varenje, bušenje, sklapanje namještaja, svoje usluge možete ponuditi svojim susjedima, pa i šire. Ako uvijek i ne dobijete naknadu za rad, protuuslugu ili nečiji višak robe, kao što je npr. gajbica sezonskih kajsija, jabuka i sl., prihvatite kao naknadu za vaš rad.

OGLEDNA TABLICA MJESEČNE EVIDENCIJE

MJESEC: svibanj 2021.

OTPLATA DUGA

rata kredita za stan (ukupno preostalo 135.000,00 kn) ←
rata kredita za automobil (ukupno preostalo 35.000,00 kn) ←

VRSTA	IZNOS
kredit za stan	1.000,00 kn
<u>kredit za automobil</u>	<u>500,00 kn</u>
_____	_____
_____	_____



UKUPNO, DUGOVI

1.500,00 kn

PLAN ŠTEDNJE

ukupno uštedjeno 8.000,00 kn ←
ukupno uštedjeno 2.000,00 kn ←

VRSTA	IZNOS
_____	_____
_____	_____
_____	_____
_____	_____



UKUPNO, ŠTEDNJA

350,00 kn

PLAN OTPLATE DUGOVA

kredit za stan i automobil ←

POČETAK MJESECA	<u>170.000,00 kn</u>
OTPLAĆENO	<u>1.500,00 kn</u>
KRAJ MJESECA	<u>168.500,00 kn</u>

PLAN ŠTEDNJE

zbrojene sve štednje ←

POČETAK MJESECA	<u>10.000,00 kn</u>
UPLAĆENO	<u>350,00 kn</u>
KRAJ MJESECA	<u>10.350,00 kn</u>

GODIŠNJI PREGLED PRIHODA I RASHODA

UKUPNO SIJEČANJ

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO VELJAČA

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO OŽUJAK

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO TRAVANJ

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO SVIBANJ

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO LIPANJ

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO SRPANJ

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO KOLOVOZ

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO RUJAN

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO LISTOPAD

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO STUDENI

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

UKUPNO PROSINAC

PRIHODI _____
RASHODI _____
ŠTEDNJA _____
DUGOVI _____

ZAKLJUČAK

Na samome kraju ovoga priručnika želimo vas još jednom potaknuti na redovito vođenje godišnje evidencije prihoda i rashoda vašega kućanstva. Vođenjem redovite evidencije u samo nekoliko mjeseci možete otkriti koje su slabosti vaše potrošnje i gdje imate potencijal za uštedu koju biste mogli preusmjeriti u raniju otplatu dugova ili povećanje štednje. Iz mjeseca u mjesec bit ćete sve motiviraniji na dodatni doprinos obiteljskome financijskom proračunu, na svjesniju potrošnju, štednju i korisno ulaganje novca.

Kroz ovaj priručnik prikazana je mjesečna evidencija prihoda i rashoda kućanstva na primjeru četveročlane obitelji s jednom zaposlenom osobom. Nakon ogledne tablice ista je napravljena u 12 primjeraka kako biste mogli voditi evidenciju vaših prihoda i rashoda kroz godinu dana. Zadnja tablica sadrži sažetak za svih 12 mjeseci kako biste imali konkretan uvid u prihode i rashode cijele godine. Savjeti za uštedu su izdvojeni kako bi vam služili za dodatnu motivaciju, za pronalazak novih izvora prihoda, optimiziranje potrošnje i uspostavu kontrole nad osobnim i/ili obiteljskim financijama.

Vjerujemo da vam je kroz ovaj priručnik postalo jasno koliko je bitno pratiti приход i rashod novca u kućanstvu. O upravljanju se novcem, nažalost, vrlo malo govori u formalnome obrazovanju, a pojedinci najčešće nasljeđuju obrasce upravljanja novcem od roditelja, bili oni pozitivni ili negativni. Vještine upravljanja kućnim proračunom nikada nije kasno usvojiti – potrebno je samo malo truda i vremena.



Projekt "Humanitarni paket za Slavoniju i Pounje 2" sufinanciran je sredstvima Europske unije u sklopu Operativnog programa za hranu i osnovnu materijalnu pomoć za razdoblje 2014. - 2020. iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije (FEAD).

Sadržaj priručnika isključiva je odgovornost autora i Gradskog društva Crvenoga križa Županja.



EUROPSKA UNIJA
Fond europske pomoći
za najpotrebitije



FOND EUROPSKE POMOĆI
ZA NAJPOTREBITIJE



MINISTARSTVO RADA, MIROVinskoga
SUSTAVA, OBITELJI I SOCIJALNE
POLITIKE



"HUMANITARNI PAKET ZA
SLAVONIJU I POUNJE 2"



GRADSKO DRUŠTVO
CRVENOG KRIŽA
ŽUPANJA